

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 21 МАЯ 1997 г. 38 (5763)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости, События, Факты

ЗАКУПАЮТ МОЛОКО У НАСЕЛЕНИЯ

С 1 мая активную закупку молока у населения организовали работники Марьинского молзавода (директор А. Я. Диденко). Количество жителей, желающих сдать молоко от своих буренок, растет с каждым днем и сейчас составляет около 60 человек, а ежедневные закупки дошли уже до одной тонны.

Молоко принимается по 900 рублей за килограмм, на месте подрабатывается и реализуется. По истечении определенного времени предприятие рассчитывается со сдатчиками наличными деньгами. Среди наиболее активных хозяйств подворья здесь называют Х. Гамзатоведову, М. Лысенко, М. Коваль, Н. Краснов, Н. Зеленову, которые сдают в день по 30-40 килограммов молока.

(Соб. инф.)

ПОД ЗНАКОМ СЕМЬИ

Помните о том, что семья — основа общества, губернатор Ставрополья А. Черноголов обьявил прошедшую неделю Неделью семьи.

Работники Дома творчества, что в г. Новопавловске, не могли остаться в этот раз равнодушными.

15 мая Н. Б. Илченко, руководитель отряда сивутов, провела игру «Счастливы случаи». Две команды, каждая из восьми человек, демонстрировали зрителям — товарищам по отряду, а также их и своим родителям — знания, умения и навыки в самых различных областях.

Сделать праздник более ярким и запоминающимся помог вокально-инструментальный ансамбль «Юность» (руководитель С. Ренешук).

Днем, 16 мая, дошкольники города побывали на кукольных спектаклях (кружком артистов-кукол руководит О. В. Черноголова). А вечером педагог-организатор Дома творчества Г. В. Потемкина провела мероприятие под названием «Мир нашему дому».

Семьи Мокhareвых и Полинги делились своими традициями, рассказывали, как проходят у них любимые праздники и семейные торжества, мамы соревновались в быстроте чистки картофеля, мамы в скорости сказки на прыгалке. И взрослые, и дети имели возможность проявить остроумие и сообразительность, знание сказок, географии и математики. Наконец, обмужавшие полные взаимопонимания и знания привычек друг друга, а это главное.

(Соб. инф.)



Будем с хлебом

На полях дочернего предприятия «Нива» СХП «Старопавловское» работы идут полным ходом.

Отлично трудятся механизаторы Н. С. Кудряшов и В. И. Кривохиин, братья Катупины — Алексей и Василий, А. Г. Чирков, Е. Э. Юрцев, Н. А. Багаев, Н. П. Вологин и многие другие. Подорож две нормы за смену — считается у хлеборобов делом обычным: каждый час на нас золота. Ведь день — год кормит! — Как соберем урожаи — так будет у нас и выходы, — празднично — говорит Владимир Иванович Кривохиин. — а пока — от зари до зари в поле. На хлеб вся надежда у крестьян. От него будет зависеть благополучие в хозяйстве и в наших семьях.

Механизаторы с агрономом А. А. Бутенко и инженером В. И. Крысановым стараются так переоборудовать технику, чтоб работала она с большей отдачей, и ресурсы бригады тратились бы экономично. К примеру, сеялки здесь сдвигают, а один агрегат за проход делает сразу три операции. Экономится горючее, меньше уплотняется почва.

— Есть надежда на то, что хлебушек будет лучше прошлого года, — говорит Валентин Иванович Крысанов, — мы землю и удобрили, и подкормили, и от вредителей посевы защитили, и в посевные сроки уложились. Если не будет никакой стихии — труд наш крестьянский воздастся сторицей.

На снимке: В. И. Крысанов и В. И. Кривохиин на своем поле.

Тюльпаны для ветеранов

С чувством великой гордости встретил наш народ 52-ю годовщину Великой Победы над фашизмом. Цена ее была велика, огромна. Нужна была «одна победа, одна на всех». К ней шли через долгие годы зноя, пота, потерь и страданий, за нее цеплялись руками и ногами, держались зубами, с одной гранитной встречей изданный оскал «тигра», засыпая под ступнями, на последних сил вытаскивая на себе умирающих товарищей...

Потому что знали, во имя чего: во имя мира, жизни и свободы.

Очень важно, чтобы сегодня мы продолжали об этом помнить и передали память детям своим и внукам, ибо «тот, кто не помнит прошлого, осужден повторить его вновь».

Потому нам, ветеранам войны и труда, было особенно приятно видеть в этот всенародный праздник молодежь, пришедшую с цветами и Вечернему огню. Кому-то вела собой честь — нести почетную вахту. Думаю, эти неповторимые минуты навсегда останутся в душе молодых людей.

Но праздник — это не только 9 мая. Задолго до него в школах прошли общие собрания, митинги, торжествен-

ные линейки. 8 мая в СШ № 2 состоялся смотр строя и боевой песни среди учащихся 5-11 классов. Перед лицом товарищей по оружию рапорт юных комиссаров принимал П. К. Липин, ветеран Великой Отечественной.

Победителям смотра стали П «Б» (Р. П. Войченко), 9 «А» (С. Л. Краснов), 8 «Б» (Е. Е. Дмитриенко), 7 «Б» (Н. Н. Буриева), 6 «Б» (А. В. Артюхов) и 5 «Б» (Ю. А. Склирова).

В первой и второй школах города активно работали музей Боевой Славы. Только в СШ № 1 музей посетили 15 классов. Экскурсоводом был ветеран Великой Отечественной войны Н. С. Фенин.

Тридцать третья школа специально к 9 мая вырастила больше тысячи тюльпанов. Именно с цветов и детских улыбок начался этот день для ветеранов города — их пришли поздравить учащиеся школ. Кто видел, тот знает, что это были действительно неповторимые минуты радости со слезами на глазах.

Но самое главное, пожалуй — важное слово участника войны. Его принесли в школы и профессиональное училище Новопавловск Г. А. Желтов, В. Н. Веретельников, Н. С. Бондаренко, Т. С.

Растениеводство

Трудовое настроение

Знать одно определенно: каждый человек должен быть на своем месте. Если он знает и любит свое дело, то и работа ему не в тягость, а наоборот — он получает от нее только удовлетворение и радость. Вот уже не первый год возглавляю коллектив бригады № 1 и скажу, что у нас он давно сложился во всем параметром, так сказать, без претензий. Простые, скромные люди в основном — это механизаторы, и каждый своим конкретным делом доказывает свою необходимость, причастность и хлеборобной профессии.

Бережливое все мы в работе. Главное — надо так ходить землю, чтобы труд на ней опущался сторицей, а для этого надо приложить много усилий. Раньше, в так называемые «застойные» времена, не было таких проблем, которые сейчас возникли в сельском хозяйстве, когда нехватка одного, трудности в другом довели дело почти до пенки хлеборобов. Ведь хочется сделать все по уму, по-хозяйски. Но не пашут наши земледельцы в упорно, настойчиво идут к цели.

Посевная кампания в нашей бригаде прошла, как всегда, организованно. Сделалась тщательная подготовка техники к полевым работам, профессионализм механизаторов и ремонтников, однообщее стремление — качественно выполнить работу, в срок, так, чтобы не было стыдно смотреть в глаза своим товарищам. В оптимальные сроки мы засеяли по весне семенным горохом 190 гектаров, 174 — подсолнечником, зорной кукурузой — 80, кормовые смеси на судани и кукурузы разместили почти на 200 гектарах.

Была трудность по причине нехватки гербицидов для борьбы с сорняками, из-за чего на неделю позже пришлось начать сев пропашных культур, но потом дело налажилось. О посевах яровых скажу, что они находятся в отличном состоянии, сейчас идет междурядную обработку посевов подсолнечника.

Надо отдать должное и сказать большое спасибо таким механизаторам, как Александр Савенко, Анатолий Лютнев, Юрий Самбуков, Алексей Куратов, Михаил Буйнов, Вячеслав Иванов, Павел Кареевич Буйнов, Адам Степанович Бурян, которые на всех этапах борьбы за урожай, начиная с подготовки почвы и сева, не сидят без дела. Кистати, А. Бурян и М. Буйнов обрабатывали озимые против сорня-

ков на площади 1200 гектаров, а теперь включили в работу опрыскиватель ОВН-15.

Примерно трудятся и наши слесари Александр Соловьев и Сергей Жердев.

Хочу поблагодарить каждого труженика не только своей бригады, но и колхоза за активное участие в весенних полевых работах. Завершив все неотложные дела у себя, мы решили помочь третьей бригаде, куда направили свои тракторы и последние агрегаты. Да и вообще считаем, что люди всегда должны беспечно думать о друге, находить общие пути на благо общего дела.

Правление колхоза во главе с А. А. Касатиным, специалисты назначают все резервы, возможности для того, чтобы обеспечить хлеборобов качественными, горюче-смазочными материалами, всем необходимым. Важно и то, что для колхозника бригады организовано калорийное питание и в этом большая заслуга наших замечательных пиаров Нины Клауб и Надежды Нешев.

На вечерней смене мал — пора запланированной подготовки и жатки хлеба. Нам предстоит убрать 1063 гектара озимой пшеницы и 200 — озимого ячменя. Виды на урожай, скажу откровенно, хорошие. Постарались наши механизаторы, специалисты, чтобы провести в сроки все необходимые работы на озимом поле. На всей площади провели борьбу с мышевидными грызунами, старались также не допустить, чтобы озимые пострадали от болезней.

Жатку планируем провести за 20 рабочих дней, примут в ней участие три комбайна «Дон-1500», три «Нивы», хотим поставить «на ноги» еще два стареньких комбайна, чтобы задействовать их на спеле валков. Вся эта техника закреплена за комбайнерами и их помощниками, делается все, чтобы во время страшной поры не было ее простоев. Работаем мы и по всем другим направлениям, связанным с уборкой. Это подготовка тона для приема зерна, механизмов по его очистке, транспортных средств. Хорошо знаем, что в период уборки не должно быть никаких мелочей. Поэтому сейчас дел хватает каждому члену нашего коллектива, и настроение у всех трудовое, готовность к жатке-97, надежда получить высокий урожай.

А. МЕЛИКОВ,

бригадир ООО «Коммал».

Майорова, Г. Ф. Комин, М. Ф. Дергунов, Н. М. Медведева и многие другие. Ветераны рассказали о том, как трудно доставалась Победа, о подвигах боевых товарищей. Затяли дыхание, слушали дети страстные повести о битве под Москвой и Сталинградом, о Курской Орловской дуге, форсировании Днепра, сражениях в Румынии и Венгрии, о блокаде Ленинграда... Задыхали воз-

росы, а за что этот орден, а какие они — пленные, что такое атака... Их интересовало все. И это отрадно, ведь именно через интерес к прошлому и настоящему, через Память воспитывается настоящий патриот своей страны, небезразличный к ее будущему.

А. ГАМАЮНОВ,

член президиума совета ветеранов.

● Проблемы школьные

В «А» и «Б» или «Г—Д—Е?»

В последнее время много говорят об индивидуальном подходе к каждому ребенку в процессе обучения. Сама идея, несомненно, хороша. Но, на мой взгляд, реализуется она подчас непродуманно, кавалерийским способом.

Взять, к примеру, форсированное создание «сильных», «средних» и «слабых» классов. Я категорически против подобной «дифференциации» во многом причинам.

Прежде всего, она губительно действует на ребенка. Во-первых, на него изначально ставится клеймо, легкой определенности ярлык, который он обречен нести повсюду. Тем самым мы ущемляем права одних детей по отношению к другим, лишая их равных возможностей получить образование. А значит, ограничиваем перспективу дальнейшего роста, выбора профессии.

Есть у нас черта огульно, одним махом отвергать старое, вышедшее из моды и младенца. Но мне кажется, что при всех своих недостатках, старое «лажиско» образование имело одно неоспоримое преимущество: оно давало всем — без исключения — равные права и возможности и при получении образования, среднего и высшего, и при выборе профессии. Конечно, трудно тыкать нерадивого ученика за уши до 11 класса, но пусть один из 10 бывших «добротросов», одумавшись, захочет учиться дальше, встать на путь истинный — и то труды наши, учительские, не пропадут даром. А сейчас не желаем ли учиться — до свидания, иди куда хочешь. Но, дорогие взрослые, всегда ли мы с вами сознательны?

Откуда же взялся непоколебимый сознательности и целеустремленности у ребенка, подростка? Мы же предполагаем, что эти качества в нем есть.

Второй момент: основным критерием отбора учащихся «сильный» или «слабый» класс является полученный ими в предыдущем году оценки. Где гарантия, что эти оценки были выставлены объективно, без элемента случайности?

Ребенок мог болеть, много пропустить, либо не понять, какую-то тему, да мало ли что. А ведь не секрет, что есть преподаватели, талочные к одной и той же цифре получили ученик тройку раз, другой — значит, он троечник, и хорошистом ему не быть, как он ни старайся. Нет у него пятерок, да другим предметам — зачем же и поставлю пять по своему? Наконец, оценивается наличие или отсутствие знаний, их объем и качество, но не способность к их приобретению, а она может проявиться не сразу. Поставив же ребенка в «слабый» класс, мы в определенной степени отбиваем у него охоту учиться, поощряем его лень, формируем низкую или нулевую самооценку: «А, я дурак — прекрасно, буду еще глупее, плохой — буду еще хуже». Хотите взять на себя ответственность за деградацию и деформацию личности? И не хочу.

В-третьих, в таком «коррекционном» классе нет перед глазами положительного примера, нет образца того уровня, к которому нужно стремиться. Если же подросткам не повезло двойне и они попали в никомушному педа-

гугу, то с годами они становятся только хуже, отрицательно влияя друг на друга.

Подобная система дифференциации пагубно действует и на учителя: он тоже перестает «расти», ориентируется на уровень своих воспитанников. Создается нездоровая атмосфера в коллективе: «Почему Марья Ивановна поставила «А» или «Б», а кто-то «Г—Д—Е?»

Наконец, оскорбленными чувствуют себя родители, чьи дети причислены к отстающим в умственном развитии.

Индивидуальный подход должен быть действительно индивидуальным: есть математически одаренных 20 человек на все пять седьмых или восьмых классов — пускай с ними занимаются дополнительно и не дайте хорошему учителю два часа факультатива на таких детей преступление.

И в гимназии, мне кажется, нужно брать подростков и 9-ый класс из всех школ города и даже района, уже определившихся в выборе своего пути. Гимназия должна готовить для поступления в конкретное высшее учебное заведение, и учиться в ней должно быть престижно.

Возможно, кто-то посчитает меня неправой, а мои взгляды консервативными. Да, я консерватор и не скрываю этого. Но консерватизм мой опирается на долгий опыт работы в школе и убеждение, что каждый шаг, каждое нововведение, особенно в глобальных масштабах, и в нашей сфере требует всесторонней и тщательной продуманности и проверки практикой.

В. ТИМОФЕЕВА,
учитель.

Борьба с преступностью — забота не только милиции?

Недавно мы провели совещание, на котором подвели итоги работы отдела за первый квартал, проанализировали состояние оперативной обстановки. Замечу сразу, что общественно-политическая ситуация и криминологическая обстановка в целом по краю остаются достаточно сложными, и наш район, к сожалению, не стал исключением. За три месяца произошло резкий рост общеуголовных преступлений — на 21,4 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и особенно по линии криминальной милиции, по тяжким и особо тяжким преступлениям, а также по линии общественной безопасности. На 10 процентов увеличилось число краж чужого имущества, а два и полтора раза соответственно стало больше мошенничества и разбойных нападений. Доля имущественных преступлений составила 53,1 процента от всех регистрируемых.

Считаю, что недооценка оперативной обстановки, невыполнение указаний МВД России и УВД Старокольского края привели к недостаточному уровню раскрываемости преступлений в январе этого года по линии криминальной милиции. Я вынужден был принять экстренные меры, чтобы исправить сложившееся положение как в вопросах кадровой работы, так и в осуществлении контроля за раскрытностью преступлений. В результате удалось направить в суд 34 уголовных дела в феврале и 59 — в марте. В то же время принимались меры к снижению числа приостановленных дел.

В марте, в ходе проведения активных оперативно-розыскных мероприятий, была выявлена организован-

ная преступная группа, которая совершила 8 преступлений (кражи, грабежи, два убийства). Все члены группы задержаны, проводится оперативно-следственные мероприятия.

Активизировали свою работу участковые инспекторы, ввод патрульно-постовой службы, отделение ГАИ, расширяющие оперативно 49, 13 и 16 преступлений. Дополнительно в ходе следствия его работниками выявлено и раскрыто еще 18 преступлений, сотрудники отдела уголовного розыска по линии криминальной милиции довели счет по раскрытым преступлениям до 54. Серьезно недорабатывает милиция по раскрытию преступлений в ст. Зольской, п. Комсомольске, с. Орловке, с. Горнозаводском, ст. Марьянской. Наибольший удельный вес приостановленных дел наблюдается в городе Новопаоловске, ст. Зольской и Марьянской, п. Комсомольске. И все они относятся к категории тяжких и особо тяжких.

В первом квартале улучшилась работа по раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Уже выявлено 16 преступлений (в прошлом году их было только 5). Принимаются все меры по перекрытию каналов сбыта и пресечению вовлечения в наркоманию несовершеннолетних.

Напомним, что директивой министра внутренних дел определены задачи по усилению профилактики правонарушений и преступлений, предупреждению детской безнадзорности. Однако служба ПППИ не принимает серьезных мер по устранению недостатков в своей работе, практически не выполняет возложенные на нее задачи, недостаточно взаимодей-

ствует со службами ОУР, участковых инспекторов милиции. Нет с их стороны и активности в выявлении и разоблачении преступных групп несовершеннолетних.

Не все гладко и в деятельности подразделения по борьбе с экономическими преступлениями: идет снижение по выявлению преступлений против собственности, недостаточно активно выявляются преступления в сфере кредитно-банковской системы. В это подразделение пришли сейчас молодые сотрудники, и надеюсь, что служба займет о себе с хорошей стороны.

Административная деятельность подразделений милиции общественной безопасности находилась под постоянным контролем, и показатели ее работы выше прошлых годов, однако больше стало преступлений, совершенных на улице и в общественных местах в состоянии опьянения. Можно сказать, что проводимая профилактическая работа на административных участках еще не дала положительных результатов, и как следствие этого — рост количества преступлений в г. Новопаоловске, п. Комсомольске, с. Орловке, ст. Старопаоловской, и только в ст. Зольской и с. Горнозаводском меньше стало регистрируемых преступлений. Участковые инспекторы не выполняют в полном объеме требования по профилактике и раскрытию преступлений, не стали подоправными представителями на административных участках милиции, не в полной мере осуществляется ими взаимодействие с общественностью, патриотическая работа с населением, органами местного самоуправления. Считаю, что участковые инспекторы упускают работу с ранее судимыми лицами. За первый

Священник — это образ жизни

Когда я ходила в Новопаоловскую церковь Владимирской иконы Божьей Матери узнать, как продвигается строительство храма, разговор не мог не коснуться самого отца Игоря, его личности и биографии. И надеюсь, что отец Игорь не будет на меня в обиде, что содержанием нашей беседы я решила поделиться с вами, уважаемые читатели.

ПО ПРИНЦИПУ
ДОВОЛЬНОСТИ

Мой отец был священником. Нас, детей, как в семье, было три сына. Двое пошли по стопам отца, но, что интересно, не сразу. Отец иногда ни к чему нас не принуждал. И знаю, что бытует мнение, будто священнослужители-родители очень суровые, у которых все по правилам и расписанию: подолго молятся — на колени и молчат. Ничего подобного не было. Мы сами знали: если отец молится, мешать ему нельзя. Побегаем, пошумим и — к отцу, становимся с ним рядышком. Может быть, впечатлений детства сыграли свою роль в том, что и так основательно усвоил один из краеугольных библейских принципов — добровольности и свободы выбора. К вере человек должен прийти сам, сознательно. Слушателей христианства часто удивляют в том, что они пассивны, не привлекают народ. Стали в пример сектантов. Мне кажется, привлечь нужно не агитацией, а образом своей жизни — пускай люди видят, что и спокоем, добротой, желанием стать таким же увидит кого-то в церкви.

Как я отношусь к сектантам? С сочувствием и сожалением, как к людям, которые заблуждаются. Единственное, что я могу, — это молиться, чтобы Господь направил их на верный путь в их странствовании и Истине.

А своей «агитацией» и пропагандой сектанство напоминает уличных попрошайек, заискивал ли, залупивая, но всегда навязчиво пристающих к прохожим. Складывается впечатление, что они сами в глубине души не уверены в собственной правоте.

Человек — существо свободное и разумное. Он сам должен делать выбор и отвечать за него. И я стараюсь следовать отцовскому принципу: не принуждай к молитве, а молись сам. И рядом с тобой станут другие.

квартал на учет взято только 22 человека, освобожденных из мест лишения свободы. Часть из этих людей освободалась условно — досрочно, есть среди них и такие, кто вновь привлекался к уголовной ответственности. Некоторые ранее судимые возвращаются с административным надзором, и должной работы с ними не проводится, сложно найти для них работу с учетом характера их поведения в местах заключения. Они, как правило, ведут аморальный образ жизни, бродяжничают, занимаются воровством.

И обращаясь к населению района с просьбой обратить внимание на эту категорию людей и своевременно информировать об их поведении участковых инспекторов милиции.

Серьезную озабоченность вызывает состояние безопасности дорожного движения. За первый квартал на территории района совершено 12 ДТП, в результате которых четыре человека погибли, семнадцать получили ранения различной степени тяжести. В прошлом году было 5 ДТП и ранены шесть человек. Отделение ГАИ принимает сейчас серьезные меры по исправлению ситуации: проводятся семь рейдов по выявлению нарушителей правил дорожного движения, по-сещены все крупные авто-

СВЯЩЕННИК — ЭТО

НЕ ПРОФЕССИЯ,

которой можно научиться, это образ жизни. Прежде всего той, которая приводит к избранию такого пути и принятию сама. Чтобы стать слушателем церкви, нужно какое-то время находиться при храме. Если настоятель считает возможным, он рекомендует архиерею. Месяц или два прохаживая послушание у него, и после этого, с согласия Владыки, принимая русское пострижение. Специальное образование при этом не обязательно. И наоборот, многие научатся богословие, но не становятся священниками.

«СПЕЦИАЛИСТ ПО
ГОРЯЧИМ ТОЧКАМ»

Мой путь — не и Богу, но к церкви, был долгим. Закончил художественное училище в Ростове и 10 лет работал художником. Не представлял себя без кисточки. Чему быть, того не миновать. Пять лет отдал Московской семинарии, и вот уже 10 — первая Начал в ст. Советской. Год пробыл в Азербайджане — там шла война. А когда человеку плохо, к нему еще обратиться за помощью, как не к Богу? Еще два с половиной — в Кизлярском — Балкарском. Дружбу пути прощали меня «специалистом по горячим точкам».

Полтора года отправлял службу в п. Комсомольске. И как раз в день ангела, второго октября, мне сообщили, что переводят сюда, в Новопаоловск... Уже по одному этому вы можете судить — священник не принадлежит себе.

НЕ ЛЮДИ ПРИ НЕМ,
А ОН ПРИ ЛЮДЯХ

И для людей. Во всем — в бедах и радостях, в рождении и смерти. Всегда — в ночь и полночь. Будь там, где ты нужен. Иногда даже спать — стучат. Пришли радостью поделиться, свету Богу доставить. Прими человека и выслушай — это твой долг. Когда я женился, а это было 10 лет назад, то сразу предупредил мамушку: люди прежде всего. Иногда от этого неоскучаемого дотола устаешь, но в нем же черпашь и силы...

О. МАЛАХОВА.

предприятия, проведены беседы о состоянии аварийности в районе. В школьных и дошкольных учреждениях проведено 37 бесед, в районной газете «Голос времени» опубликовано пять статей по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

Намечено тесное взаимодействие с казачеством, которое совместно с другими общественными формированиями активно помогает вести патрульную службу, обеспечивает контроль за местами возможного проникновения боевиков на территорию района. В соответствии с постановлением главы администрации района в каждом населенном пункте созданы отряды самообороны. Сейчас заканчивается их формирование.

Надо всем нам приложить максимум усилий, чтобы создать надлежащие условия для укрепления законности и правопорядка в районе на основе действующего законодательства, укрепить взаимодействие всех силовых структур, выработать механизм гарантированной защиты работников правоохранительных органов в борьбе с организованной преступностью, коррупцией, мажоритарством.

В. ВОСТРИКОВ,
начальник Кировского
РВД, полковник милиции.

● Дачникам

Эх, картошка-объеденье

Ни к чему ботве цветы

Известно: у каждого хозяина свой подход, свои садово-огородные секреты. Но есть и общие принципы агротехники, без знания которых хорошему урожаю картофеля не быть. Богатым омыт по этой части — увы, во многом забытый — был и у наших предков. Вот некоторые правила, которым, как свидетельствует «Земледельческая газета», в прошлом веке следовали новгородские крестьяне.

1. Доставляя картофель из зимних хранилищ, дать ему время обсохнуть и несколько заплеснуть. Никогда не делать посадки в мокрую и холодную погоду, не употреблять на семена картофелины с остротами.

2. Раннее созревание плода зависит не от времени посадки, а от сорта. Теплота для развития картофеля составляет одно из главнейших условий, оттого следует его сажать в почву не прежде, как она достаточно согрелась солнцем и лишняя влага из нее испарилась.

3. Некоторые хозяева считают выгоднее для посадки употребить картофель, средней величины, но польза этого приема противоречит теории и опыту. Если при разведении всех растений принято за правило употреблять для посева самые лучшие семена, то почему не один картофель должен составлять исключение из правил? Предпочтительнее сажать клубни крупные, цельные, совершенно созревшие. Они составляют для молодых стеблей то же, что молоко матери для младенца.

4. Окуливание должно производиться заблаговременно, с весны. Этот прием способствует росту ботвы. На почвах тяжелых через окуливание разрыхлится земля вокруг кустов и дается возможность свободно распространению плодородных корешков.

5. Во время созревания не сканивают ботвы со стеблями. Картофель вместо среза ботвы пускает новую, чем истощает свой корень, а земля лишается защиты от солнечного жара и высыхает.

6. Слишком раннее обрывание цветов вредно. Растение, следуя природе, возобновляет цветение и затрачивает на это растительные силы. Но когда картофель отцветает, тогда обламывание верхушек стеблей с семенными клубочками способствует плодородности.

Ну, жук, погоди!

Среди болезней, которым подвержена эта культура — грибок или картофельная гниль. На ботве и стеблях появляются темные, бурные пятна, от которых гнет растение. Если при уборке загораживать ботву не спешить и не убирать, то грибок попадет и на выкопанные клубни, которые очень скоро покрываются и гниют. Есть много препаратов для борьбы с этой напастью, но лучший способ «лечения» — болезни не допускать. А для этого не сажать картофель в низинах, где всегда сыро, использовать песок для улучшения структуры почвы, подбирать для посадки здоровые семена без признаков поражения гнилью.

Сильно страдают огороды и от колорадского жука. Он появляется на почве и пору, когда ботва подросла, и вскоре начинает откладывать личинки. Для борьбы с жуком используют дихлофос и другие ядохимикаты, но легко, что это вредным образом сказывается на вкусовых качествах картофеля. Кто не ленив и не хочет рисковать здоровьем, тот предпочтет бороться с «полосатыми бандитами» вручную. Сбор жуков с ботвы даст эффект, если приступать к нему до того, как жуки начал откладывать личинки. При этом не следует пренебрегать перчатками — жуки и личинки выделяют ядкость, раздражающую кожу.

▲ ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Картофель на пару...

Варка картофеля в мантии воде ведет к потере многих питательных веществ. Эту потерю можно избежать, если готовить на пару.

Некто англичанин Гамильтон предложил способ простой и удобный. Налить горючей воды в небольшую жестяную кастрюлю и поставить ее в мураловый горшок или чугунок на металлический

треугольник. Между стенками кастрюли и горшка насыпать картофель, сверху плотно закрыть крышкой и поджечь наемь. Затем поставить на легкой огонь. Пар из кастрюли наполнит горшок сверху доверху, и спустя полчаса вы будете вкушать картофель, который гораздо нежнее и вкуснее, чем приготовленный в кипящей воде.

...и под соусом

Четыре соевых огурца очищают от кожицы, нарезают продолговатыми кусочками. Ложку муки смешивают с ложкой масла, слегка поджаривают, добавляют измельченную зелень петрушки. Все это разводят тремя стаканами грибного бульона, сваренного из сушеных гри-

бов, пучка зелени, луковицы и кожички огурцов. Осталось прокипятить, добавить по вкусу немного огуречного рассола — соус готов. В него кладут отварной картофель, нашингованные грибы и сами огурцы. Затем кипятят и все как следует перемешивают.

● Гаи предупреждает

Малыш, не беги через дорогу!

Дорога, пожалуй, самый активный участок повседневной жизни. Именно здесь сталкиваются интересы двух больших групп участников движения: водителей и пешеходов. Нередко эти встречи заканчиваются печально. Когда спрашиваешь у ребят о том, где и как можно переходить дорогу, чаще всего получаешь правильный ответ. Однако, если дело касается практики, нередко мо-

жно увидеть детей, перебегающих улицу в неустановленном месте. Дорога не прощает ошибок. Отклонение от требований ПДД зачастую и приводит к печальному исходу. Проводимая Госавтоинспекцией профилактика никогда не даст положительных результатов, если к поведению детей на улице будут безразлично относиться взрослые. А от них зависит

Копай глубже

Посадку картофеля производят, когда земля прогреется до 12—14 градусов. Этот срок примерно совпадает с началом цветения вишни и яблони. К этому времени ваш огород должен быть подготовлен — с осени внесены органика, подвита азот. Если почвы тяжелые, глинистые, то при перекопке полезно внести песок и воду.

Традиционный способ посадки прост. На штык лопаты глубже перекапывается земля, клубни заделываются на глубину 10—12 сантиметров. Расстояние между ними 30 сантиметров, междурядья — 60—80 сантиметров. Можно также на перекопанную землю класть картофель и присыпать рыхлой землей, формируя гряды. В этом случае всходы будут раньше, но и хлопот больше — придется не раз окучивать гряды и следить, чтобы клубни не оголялись.

Есть еще способ, который малоизвестен. Выкапывается яма глубиной полметра, вниз кладется картофелина, присыпается 10-сантиметровым слоем земли, поливается и прикрывается полиэтиленовой пленкой. Быстро будет ботва расти, новые корешки давать — только успевай землю подсыпать. Под такой защитой испанские заморозки не страшны, а по осени из каждой ямы полведра картошки можно выкопать.

Маска, я тебя знаю

Женщины, следящие за своей внешностью, ценят не только питательные свойства картофеля. В нем ведь есть и минеральные соли, целый набор витаминов. Способность этих веществ лечить ушибы и ожоги, устранить раздражение кожи давно используется в медицине и косметологии. Вовсе не обязательно использовать дорогостоящие препараты и кремы, приготовить «лекарство для кожи» можно в домашних условиях.

Скажем, чтобы убрать синяки и «мешки» под глазами, достаточно наложить на эти места протертый сырой картофель. Весьма популярна также картофельная маска. Готовится она, как обычно пюре, с добавлением молока, яйца и сливочного масла. Тонким слоем накладывается на лицо и накрывается полотенцем. Минут через 20 все смывается сначала теплой, потом холодной водой — и вы на глазах молодее.

(Газета «Труд»)

● Советует врач

Проверь глаза свои

Известно, что 3/4 информации об окружающей нас среде человек получает посредством зрения. И ничего не надо убеждать, как важно сохранить зрение. Закройте глаза на 1 минуту и вы убедитесь в этом. На заболелый приходящий к слепоте после травмы глаза, наиболее тяжелым и плохо поддающимся лечению является глаукома. Но, если заболевание выявлено в начальной стадии, то регулярно наблюдаясь у врача-окулиста, можно сохранить свое зрение. Одно из условий нормальной деятельности глаза — это нормальное внутриглазное давление. Глаукома характеризуется повышением внутриглазного давления вследствие нарушения оттока внутриглазной жидкости из глаза, в результате чего повышается зрение. Причина заболевания точно не установлена, но большую роль имеет общее состояние организма и местные изменения в глазу.

Предрасположены к заболеванию родственники больного глаукомой, большие с эндокринными заболеваниями, гипертонической болезнью, атеросклерозом и др. Важное значение имеет и состояние центральной нервной системы. Глаукома бывает первичной, вторичной (после перенесенного заболевания глаза), врожденной. Чаще встречается первичная глаукома, ею заболевают преимущественно люди в возрасте 40 лет и старше. Заболевание коварно тем, что больные не ощущают или не обращают внимания на начальные признаки глаукомы и обращаются к окулисту лишь при снижении зрения или появлении боли в глазу, а всем известно, что заболевание эффективнее лечить в начальной стадии. Первичная глаукома бывает «застойной» и «простой».

Застойная форма глаукомы отличается от простой наличием ранних субъективных и объективных симптомов. Больные жалуются на приступы затуманивания зрения, появления радужных кругов перед глазами при взгляде на источник света, боль в глазу и соответствующей половине головы, частую смену очков для работы, кажущееся увлажнение глаз, беспричинные приступы слезотечения, иногда появляются мелькающие мушки перед глазами, тяжесть в глазу. Острота зрения в начале заболевания почти не изменяется, а перечисленные симптомы не резко выражены. Повышение внутриглазного давления отмечается чаще по утрам, носит нестойкий характер, поэтому больные редко обращаются к врачу с подобными жалобами.

Ярким проявлением застойной глаукомы является «острый приступ». У женщин он бывает в 6 раз чаще,

чем у мужчин. Обычно приступ начинается внезапно, вечером или ночью в одном глазу, очень редко сразу в обоих. У больного внезапно появляется резкая боль в глазу, иррадирующая в висок, ухо, зубы, половину головы, может возникнуть рвота, кишечные расстройства, общее недомогание, иногда возможно повышение температуры, озноб.

Эти симптомы могут привести к ошибочной диагностике кишечного отравления, менингита, склероза сосудов головного мозга и заподозленному обращению к окулисту, хотя типичны и расстройства зрения, появления тумана, радужных кругов и резкое снижение зрения. Исход острого приступа глаукомы в начальной стадии и при своевременном лечении может быть благоприятным с немедленным всех симптомов и восстановлением зрения.

«Простая» глаукома отличается от застойной медленным, безболезненным течением. У больных этой формой глаукомы субъективные симптомы болезни или отсутствуют, или выражены слабо. Внутриглазное давление повышается постоянно и достигает максимума в далеко зашедшей стадии заболевания, и больные поздно обращаются к врачу, нередко при резком снижении зрения. С целью раннего выявления заболевания глаукомой в районной поликлинике, в кабинете окулиста проводится измерение внутриглазного давления всем лицам в возрасте 40 лет и старше, обратившимся на прием к окулисту; больным гипертонической болезнью, сахарным диабетом, неврологическим болезням.

Внутриглазное давление измеряется и при проведении медицинских профилактических осмотров населения. К сожалению, многие люди не понимают важности этого осмотра. В 1996 году выявлено 17 человек с первичной глаукомой, из них 4 человека с далеко зашедшей стадией. Большая Б., 1942 г. р. из ст. Зольской, обратилась к врачу лишь после того, как стало ухудшаться зрение на втором глазу, хотя один глаз у нее уже не видел около года. К сожалению, операция не вернула ей зрения на слепой глаз. Некоторые больные, замечая у себя ухудшение зрения не обращаются к врачу, а слушают советы бабушек, ждут, когда ослепнет глаз, чтобы его прооперировать и снова видеть. Но не надо путать катаракту и глаукому. Да, операция при катаракте показана в случае, когда глаз почти слепой и операция возвращает зрение. Слепота от глаукомы не излечима.

Приглашаем всех жителей района проверить свои глаза у врача-окулиста.

Н. КУКОТА,
врач-окулист.



РИСУНОК А. ЖАБИНА.

Никто не забыт, ничто не забыто

Празднование Дня Победы началось 7 мая с проведения голубого огонька в нашей Старопапловской средней школе. Из 66 ветеранов присутствовали 47. Нас приветствовали воспитанники детского сада «Золотой улей», школьный трио в составе Надежды Воронцовой, Губиной Лиды и Воротыцкой Валентины.

С великим праздником Победы ветеранов поздравили председатель сельского Совета Евгений Борисович Марасинский и директор СХП «Старопапловское» Оскар Логиннович Гиринг.

Своими воспоминаниями о военных годах поделились о Кудин Петр Самуилович, Литовченко Леонид Петрович и Котлов Сергей Александрович.

Начальник ПУС Лидия Петровна Бутыло от имени районного комитета поздравила всех с праздником Победы и вручила новые удостоверения участникам войны. Екатерина Петровна Минаев, пе-

ренившая ленинградскую блокаду.

В 18.30 ветераны собрались у здания Дома культуры. Сюда же пришли воспитанники детского сада, юнармейцы школы, участники художественной самодеятельности Дома культуры, наставники.

Вечер под названием «Песни у костра» начался с зачитывания Вечного сна и памятки Скворцовой Матери. Торжественным маршем и парадом прошли юнармейцы школы, ветераны юнармейцы, казав. Право зажечь огонь было предоставлено участнику парада Победы в 1945 году Давыденко Григорью Григорьевичу. Все присутствующие почтили память, товарищескими, словесными головами за свободу и независимость Родины в Великой Отечественной войне. Прострелен зал в честь памяти павших.

После торжественной части был зачен мастер и пелись песни ветераны. Участники художественной са-

модеальности Дома культуры, школьники.

Под торжественным руководством в главном атаманом Чмелевым Николаем Ивановичем расставили столы, разогрели жаровню и жаровню напильники. По традиции ветеранам выложили по 100 граммов фруктов, закуски. Вечер длился до позднего времени. Все время с ветеранами были председатель сельхозсовета Е. В. Марасинский и директор СХП «Старопапловское» О. Л. Гиринг.

9 мая праздник Победы начался с построения колонны ветеранов, напевов и традиционных стихов у здания администрации СХП «Старопапловское», и началось шествие и памятник Скворцовой Матери. Потом был концерт.

После митинга был дан праздничный концерт в Доме культуры. Выступали работники Дома культуры, учащиеся средней школы. Указан был бесплатно кинофильм.

Ф. БАСАРГИН.

Невыдуманные истории

Человек и гусь Ваня

Эта история, о которой хочу рассказать, сначала удивила меня необычайностью словившихся взаимоотношений между 70-летним пенсионером спортивного вида мужчиной и короткошейм гусем. В журнале и специально подготовленном очерке от него было много гусей.

Они шли медленно, прогуливаясь по тропинке, мимо их дома. Но время от времени мужчина размахивал руками и говорил гусю какие-то слова.

В следующий раз я пришел с базара, и снова встретился с медведем. Проглаживая себя. Они шли мне навстречу. Поравнявшись с ними, я поадрончалась и улыбалась с ала. «Да про нас можно написать рассказ под названием «Человек и гусь».

Музыкант резко остановился и жестким взглядом мне: «А вот этого я прошу не делать».

«Почему...» — возразила я. — ведь это будет так интересно».

И рассказала о том, что на днях в районной газете напечатали мой рассказ «Теплощита благодарности» о девятилетней девочке, двух охотниках, ее дядя и о животном медведе, который встретил их в азиатской тайге. «А вы и не думайте, чтобы вы о нас писали...» — последовал ответ. — потому что вы чего не сделали для того, чтобы приручить к себе гуся Ваню», — возразила мне женщина.

Вечером во время уюта, исполнив свою встречу с мужчиной и гусем, я подела-

лась мыслями с 22-летним внуком. После долгого молчания внука так заговорил: «Я знаю этого человека, о котором ты говоришь, бабуля. Его зовут Владимир Тимофеевич Романский. Он не только необыкновенный человек, у него нет глаз и обеих кистей рук. Это настоящий человек. Пацаны станицы его очень уважают, и каждый хотел бы иметь такого деду! Но войну он ушел добровольцем, когда ему не было и 17 лет. В 1943 году, в 18 лет, он стал инвалидом без рук и без ног, имел много тяжелых ранений на всем теле, и только святые руки наших медиков сделали чудо...» — заплакал, зашатался, спался ему живот, а девушка, которая его любила и ждала, сумела помочь, ему выжить и стать уважаемым человеком».

Петр Романский, устный рассказчик, и несколько дней находился под ударами вчерашней судьбы такого необыкновенного человека. И все же надеюсь, что Владимир Тимофеевич Романский мне когда-нибудь расскажет о его необыкновенной дружбе с белым гусем Ваней. И хотя праздник Победы остался в памяти, и присоединился к тем, кто пожелал бы Е. Т. Романскому его одиночества, желаю ему здоровья, долгих лет жизни и передать любовь людей из сегодняшних мальчишек станицы Советской за то, что вывел такого человека, как он, пред собой тяжелый недуг.

Н. ШАТАЛОВА,

ст. Советская.

Телевидение

(Окончание. Начало в № 37) СУББОТА, 24 1 КАНАЛ

- 8.00 Исторический фильм «Легенда о княгине Ольге», 1 серия
- 9.10 Мультфильм «Болек и Лелек»
- 9.40 Лето «Малыш»
- 9.45 Домашняя библиотека
- 10.00, 17.30 Новости
- 10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
- 10.30 Утренняя почта
- 11.05 Календарь
- 11.40 Смак
- 12.00 Возвращение Третьякова. История одного шедевра
- 12.35 Фильм «Майская ночь, или Утопленница»
- 13.20 Кирилл и Мефодий. Тайны жизни и творчества
- 13.45 Телешоу «Поехали»
- 14.25 Очелюстное — неочелюстное
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.30 «Семьямультфильм» представляет «Сказка о золотом петушке», «Сказка-Богатырь»
- 16.10 В мире животных
- 16.50 Футбол Чемпионат России «Спартак» — «Ростсельмаш»
- 18.55 Золотая серия «Здравствуйте, я ваша тетя»
- 21.00 Весна-97
- 21.55 Весна-97
- 22.45 Что? Где? Когда?

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Утренний экспресс
- 8.55 Утро — почтой
- 9.05 «Мелочи жизни», Телеигра
- 9.30 Клуб «Адреналин»
- 9.45 Доброе утро, страна
- 10.30 В мире животных
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.20 Афиша канала 14-24 (П)
- 11.25 Репортаж успеха (П)
- 11.40 Когда в Америке полночь
- 12.05 Сто лет. Наталья Крымова (П)
- 12.30 Бумеранг (П)
- 13.00 Лучшие игры НБА
- 14.00 Суббота... (с с/п)
- 14.20 «Суббота, воскресенье, понедельник», 3 серия
- 15.20 Мультфильм (Ст)
- 15.35 А песня русская жива (Ст)
- 17.30 Телевизионная пресс-конференция. Лето-97 (Ст)
- 18.15 На алатом крыльце... (Ст)
- 18.50 Телесуфлер (Ст)
- 19.00 Деловая неделя (Ст)
- 19.25 Телелето (Ст)
- 19.40 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.35 Сам себе режиссер
- 21.15 «Гей, слава!» Славянский фольклор
- 22.50 Момент истины
- 23.45 Волейбол. Мировая лига. Россия — Нидерланды

НТВ

8.00 9.00 Сегодня утром

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Утренний экспресс
- 8.55 Торговый дом «Ле Монти»
- 9.10 «Секс». В серии
- 9.35 У людей на устах
- 9.50 Доброе утро, страна
- 10.30 Прогноз
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лето
- 11.55 Ветеринар
- 12.00 Книжки для детей
- 12.25 Мультфильм
- 12.35 Человек на земле
- 13.00 «Человек в России — больше чем плат...» Программа Е. Витусенко
- 13.30 Наш сад
- 14.00 Вести
- 14.20 «Суббота, воскресенье, понедельник», 4 серия
- 15.10 Романсида-97
- 15.25 Волшебный мир Дисней «Числитель», «Аладдин»
- 16.20 Репортаж из о чем
- 16.35 Дождик-шоу
- 17.10 На водах (П)
- 17.40 Про все... (П)
- 18.25 Интервью недели (П)
- 18.40 Придите наши поздравления (П)
- 19.10 «Аншлаг» представляет
- 19.40 Студия-2 (П)
- 20.00 Зеркало
- 21.00 «К-2» представляет
- 22.00 Городок
- 22.35 У Юности
- 23.05 Футбол без границ
- 23.35 «Гей, слава!»
- 1.05 Рей-тайм
- 1.20 Гароскоп и видеомедитация

НТВ

- 8.00 9.00 Сегодня утром
- 8.15, 9.10, 16.15 Спорт
- 8.20 Компьютер
- 8.30, 9.15 Градусник
- 8.35 Я — телехронистель
- 8.40 Среда
- 8.50 Разгуляй
- 9.20 Новости дня
- 9.35 Родом из детства
- 10.00 Устами младенца
- 10.30 «Пойми меня»
- 11.00 «Дети против монстров»
- 11.45 Ст «Вингал»
- 12.00, 16.00 Сегодня днем
- 12.15 6 соток
- 12.30 Культпросвет
- 12.45 Капитал
- 13.00 Книжный магазин
- 13.30 «Маски-шоу» Обратное
- 14.00 «Каролина в Нью-Йорке», 8 серия
- 14.30 Русский альбом
- 15.00 Время «Ч» с Ольгой Кучиной
- 15.30 «Своя игра»
- 16.20 Криминал
- 16.40 Что потом?
- 17.00 Мир кино. «Прозрение»
- 18.30 Русские глады
- 19.00 Сегодня вечером
- 19.30 Наше новое кино. «Бабки-П»
- 21.00 Итого
- 22.10 Мир кино. «Окончательный анализ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 1 КАНАЛ

- 8.00 «Легенда о княгине Ольге», 2 серия
- 9.10 Мультфильмы нашего детства. «Петя и Красная Шапочка», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Синеглазка»
- 9.55 Тираж «Спортлото»
- 10.00, 6.45 Новости
- 10.10 Непутевые заметки
- 10.30 Пома все дома
- 11.10 Утренняя звезда
- 12.00 Армейский магазин
- 12.30 Ирвай, гармонь, любимая
- 13.00 Сельский час
- 13.25 Подводная одиссея команды Кусто
- 14.25 Смехопанорама
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Дископанорама России и программы «Приглашение к музыке»
- 15.45 Клуб путешественников
- 16.35 «Приключения Вуди и его друзей», «Розовая пантера»
- 17.20 Один на один
- 17.45 Футбольные обозрения
- 18.20 Счастливый случай
- 19.15 Военки «Волчья кровь»
- 20.50 Киноафиша
- 21.00 Время
- 21.40 «Тяфи-97»

Кубок Победы у горнозаводчан

В праздничные майские дни на стадионе г. Новопапловска прошли районные соревнования на кубок Победы по футболу.

Первыми на поле вышли футболисты с Горнозаводского и Юности СХП «Нива» из Новопапловска. Победили здесь более опытные футболисты с Горнозаводского. Команда «Нивы» (взрослые) переиграли футболистов из ст. Старопапловской.

За третье место встретились команды ст. Старопапловской и Юности «Нивы». Основное время закончилось со счетом 1:1, а в добавленные минуты были выиграны — они и заняли третье место. В финале встретились футболисты с Горнозаводского и «Нивы» (взрослые). Игра проходила напряженно, изобилуя многими голевыми моментами, но счастье в этот день было на стороне горнозаводчан, забивших два безответных гола в ворота соперников.

Победителям вручены Кубок, денежная премия в 100 тысяч рублей и диплом первой степени. За второе место команда «Нивы» награждена дипломом II степени и денежной премией в 75 тысяч рублей. А команда, борившаяся за призовое место, получила по 50 тысяч рублей. Мы от всей души поздравляем с заслуженной победой футболистов и их наставников с Горнозаводского и желаем им олимпийских высот. **Л. ШАПОЧКИН,** председатель районного спорткомитета.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

Дом со всеми удобствами в районе больницы. Имеются хозяйственные постройки, гараж, приусадебный участок.

Обращаться по телефону 2-20-23.

1-1

Дом (9,5х13,5) со всеми удобствами в г. Новопапловске по улице Горького, 32. Обращаться в любое время.

1-1

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Кировский участок ВДПО с 26 мая 1997 года начинает периодическую проверку дымоходов и вентиляционных каналов на объектах народного хозяйства, так и в жилом секторе Кировского района.

1-1

(000651)

Аптеке № 178 п. Комсомолец требуется фармацевт для работы в пос. г. Новопапловска.

Обращаться: п. Комсомолец, аптека № 178, тел. 2-05-89.

3-3

(000632)

Коллектив работников Кировского районной государственной администрации и отдела образования выражают глубокое соболезнование Милуховой Любови Михайловне по поводу смерти ее матери. **КИТАЕВОВ** Мария Григорьевна

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Вреда подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, во средах и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопапловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист